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教设计思路
教学理念
1、亲手实验与认真观察是学习化学成功的关键，所以本节课我设计了4个实验，列举了一些生活现象，使学生在兴趣中启发思维、探求规律。
2、教学“二氧化碳与水反应”和“向澄清石灰水中吹入呼出气体”的实验时，以“提出问题──实验检验──得出结论”为主线的思维程序，让学生亲自操作自己探究，有利于激发学生浓厚的兴趣，培养学生的逻辑思维能力、归纳总结能力和语言表达能力。

3、为了让学生的学习得到进一步升华，在课后的实践创造性活动中，让学生运用新知识，解决实际问题。

教程设计

问题引入──实验探究──自学交流──梳理归纳──实践创新

教学目标：

知识与技能：1、掌握二氧化碳的主要性质和用途；
2、了解并关注温室效应

过程与方法：1、通过对二氧化碳的性质、用途等相关知识的学习，学会观察和描述化学现象。
2、会用所学知识解决实际问题。

情感与价值观：1、通过对二氧化碳有关知识的讨论，学会全面认识与评价自然界中的物质；
2、树立关注环境、热爱自然的意识。

教学重点：二氧化碳的性质和用途。

教学难点：二氧化碳与水反应；二氧化碳与石灰水反应。

教法：采用自主探究、分析、讨论、归纳的方法。
仪器 药品
二氧化碳、澄清石灰水、稀醋酸、用紫色石蕊浸泡过的小花、盛有阶梯状蜡烛的烧杯。

试管架、镊子、吸管、火柴、质地稍软的塑料瓶。
教学过程：

	教师活动

根据我们上一节课学习的内容，大家已经知道了二氧化碳是一种无色无味的气体，那么它还具有哪些性质呢？ 

用集气瓶、塑料瓶收集二氧化碳气体。

将集气瓶的气体倒入烧杯，有什么现象？

再将塑料瓶加入半瓶水，现象是什么？
由此推出二氧化碳有什么性质？

二氧化碳溶于水的液体取出，滴入紫色石蕊试剂，有什么现象？是什么物质使它产生这样的现象？
展示用紫色石蕊溶液染成的干燥的紫色小花，喷上稀醋酸，出现什么现象？原因是什么？
	学生活动

回顾旧知，思考，猜想。
观察

学生分析、讨论，回答并完成教材114页三张表格。
学生观察、猜。
观察、分析并回答。
	设计意图
让学生在教师创设情景中去思考，灵活运用旧知。
培养学生观察能力。

培养学生分析和归纳能力。

步步设疑，层层引导
培养学生的观察能力

	教师指导学生分组实验，让学生完成教材115页的表格。
出现上述现象的原因是什么？
实验：用酒精灯烤变红的花。 

提问：这是为什么呢？
二氧化碳还有什么性质呢？
教师指导

什么原因？

让学生总结二氧化碳的性质
我们知道二氧化碳的性质，由这些性质决定它有哪些用途？
二氧化碳的作用这么大，它对我们的生活有没有负面影响？
怎样保护我们的自然环境？
	学生分组实验。
学生讨论、分析，说出原因。

观察现象。
分析原因。
学生取一定量的澄清石灰水，用吸管吹入呼出气体，观察现象。

学生回答

学生归纳总结
观看干冰的妙用

学生讨论回答：光合作用、灭火、作原料、气体肥料。

阅读教材116页和117页，讨论、归纳

学生归纳并回答。
	培养观察、动手能力。
提高学生分析与表达能力。
培养观察和分析能力。
培养学生归纳能力。
多媒体教学激发学生的兴趣

培养学生筛选信息的能力。
树立关注环境、热爱自然的意识。



教学设计反思：本节课的教学设计我主要采用教师引导，学生为主，师生协作，以实验为基础，以分析、讨论为重点的合作探究教学形式。
练习巩固：
1、列操作中只发生物理变化的是 

(A) 将CO2通入水中                    （B）将CO2 通入澄清石灰水中

(C)将CO2倾倒入放着燃着蜡烛的烧杯中  （D）将CO2加压降温压缩成干冰。
2、二氧化碳作气体肥料时，应从上面施还是从下面施？

3、进入久未开启的菜窖或干枯的深井之前，如何检验这些场所中二氧化碳的含量是否会对进入的人的生命构成威胁？

4、为了使用石灰浆 [Ca(OH)2] 抹的墙壁快点干，为什么常在室内生个炭火盆？

为什么开始放炭火盆时，墙壁反而变潮湿？

5、目前市场上销售的饮料，大多都是碳酸饮料，其中溶有大量的二氧化碳气体，请你运用所学的知识验证打开的汽水瓶所冒出的气泡中含有二氧化碳。
【板书设计】
一、二氧化碳的性质

二、二氧化碳的用途

三、关注“温室效应”
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